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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egy évre — — 50 K — f 
Hat hóra — — 25 K. — f. 
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI és társadalmi hetilap

A kéziratok a tzerkesztöséghez küldendfik. 
Késlratok vlaaaa nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

M 9 g j 9 1 0 n 1 lt: A hirdetésekéi, elönBétéseket a a reklantA-
Mínden vasárnap reggel. rl«k»t a kiadóhivatalba kérjük uraeltaal.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA? A lapkiadója: NYITRAI és TÁRSA

A magyar tanítók 
kongresszusa Léván.

Szerdán ismét országos jellegű 
esemény fog lezajlani Léván, ami­
dőn Szlovenszkó magyar tanítói 
kara jön össze Garamvölgy empó- 
riumában második országos kong­
resszusára.

A magyar tanítóság szivéhez 
közelebb álló helyet talán nem is 
találhatott volna nagygyűlésének 
színhelyéül, mint ezt a várost, hi­
szen köztudomású, hogy Lévát régi 
tradíciók és kedves vonatkozások 
kapcsolják össze a ^nemzet napszá­
mosaival*,  akiknek túlnyomó több­
ségét Léva nagyhírű tanintézetei 
bocsájtották szárnyra. Az ősrégi lé 
vai gimnázium és a tanítóképző első 
benyomásai, a régi lévai diákélet 
kedves emlékű romantikája és a bol­
dog itju kor napsugaras képe bizo­
nyára elválaszthatatlanul vésődtek 
be a hajdanvaló lévai »prepák« szi­
vébe és azokat a gondterhes sivár 
jelen sem tudja kitörülni onnan.

A szlovenszkói magyar tanító­
ság egyik régi, őszhaju volt pro­
fesszorával találkoztam az elmúlt na­
pok egyikén a tanítóképző tájékán, 
amelyhez egy emberöltő munkája 
forrasztotta hozzá lelkét. Régi emlé­
keket járt arra felé felidézni, az el- 
komorodó őszi alkonyaiban, amely 
sokban rokon némely elszomorodott 
öreg ember leikével. Elmondotta ne­
kem az öreg professzor, hogy sé­
tája közben feltámadtak lelkében a 
melegen őrzött régi képek és régi 
vidám diákarcok is, de én egyetlen 
szó nélkül megéreztem azt is, hogy 
könnybe lábadtak benne a megtört 
remények is.

A szlovenszkói magyar tanítók 
közül vájjon hányán ringatják keb­
lükben tűnő remények roncsait? és 
hányán lépnek fel sebzett szívből 
felszakadó mély sóhajtással az is­
kola katedrájára minden Isten áldott 
reggel, hogy ellássák felelősségtel­
jes hivatásukat, amely felelősség 
napjainkban igen magasra nőtt. Köz­
tudomású, hogy az állam és nemzet 
fogalma közötti különbözőség össze­
egyeztetése és szintézisre emelése 
a szlovenszkói magyar iskolákban a 
tanügyi kormányzat szellemének meg­
felelően : emberfeletti feladatokat ró 
ma a magyar tanítói karra.

Minden egyes magyar iskola 
nemzeti művelődésünk egy-egy bás­
tyája, melyre ma féltőbb szetetettel 
tekintünk Szlovenszkóban, mint va­
laha. Ezekben az iskolákban a ma­

gyar tanítóknak nem csupán állam­
polgári, hanem nemzetpolgári köte 
lességekre is kell oktatni a növen­
dékeket, mert lehet valaki jő állam­
polgár anélkül is, hogy az illető lelke, 
érzelme és szelleme elveszett volna 
nemzete számára. A magyar szü­
lök és a magyar társadalom olyan 
irányú nevelést és oktatást vár a 
szlovenszkói magyar tanítói kartól, 
mely a gondjára bízott ifjú gene­
rációt megtartja nemzetének álta­
lános szellemében és karakterében.

De vájjon a tanügyi kormányzat 
megadja-e minden tekintetben ehez 
az oktatáshoz a tanítóknak a lehe­
tőséget ? Sajgó szívvel kell válaszol­
nunk rá, hogy nem. Hiszen éppen 
a magyar tanítók Léván megtartott 
első kongresszusán hallottuk a pa­
naszos feljajdulást, hogy a tanügyi 
kormányzat által engedélyezett tan­
könyvekben olyan adatok foglaltat­
nak, melyek mélyen sértik a ma­
gyar nemzeti önérzetet, hogyan ta­
níthasson tehát a sajnálatra méltó 
magyar tanító ilyen anyagot jó szív­
vel és meggyőződéssel ? Nem szo- 
moru-e az is, hogy nemzeti elfo­
gultságból megrövidítik a gyerme­
keknek nem csak történelmi, hanem 
még földrajzi ismereteit is és ebből 
a szempontból nem adják meg szá­
mukra a teljes tudást, amire szük­
ségük volna.

Csak egy példát kapunk ki, amely 
éppen Lévára vonatkozik. Dr. Pá- 
lesch Ervin földrajzában, amely az 
uj közigazgatási törvén}’ figyelembe 
vételével készült s a folyó év tava­
szán hagyatott jóvá az iskola és 
nemzetmüvelődésügyi minisztérium 
által, igy tehát csak a most meg­
nyíló tanévben került a szloven­
szkói magyar diákok kezébe, a Ga­
ram völgyének leírásában hiába ke­
ressük Lévát, nem találjuk. A nép­
iskolák VI. VII. és Vili, osztályá­
ban használatos földrajz tehát egy­
általán nem vesz tudomást arról, 
hogy a Garam völgyének legna­
gyobb városa, közgazdasági és szel­
lemi központja Léva, melynek száz 
esztendősnél öregebb gimnáziuma, 
régi tanítóképzője és számos más 
egyébb tanintézete van, melyek 
két legjelentősebbikében megszün­
tették a magyar nyelvű oktatást, 
igy ezek az intézetek jelenleg már 
a szlovák kultúra tekintetében is 
jelentős szerepet töltenek be. Nem 
tartják szükségesnek megismertetni 
a tanulókkal, hogy Léva vára men­
tette meg a középkorban a jelenlegi 
Szlovenszkó nagy részének gazda­

sági és szellemi kultúráját fegyveres 
őrtállásával, a hegyvidék felé vezető 
stratégiai útvonalon megállítva min­
den ellenséget, amely hadi szerep­
lése visszavetette a város fejlődését is.

Hogyha Léváról a földrajzi tan­
könyv nem is beszél, ez a város 
azért gyakran ad jelt életéről a 
szlovenszkói magyarságnak s ha 
nem is akarják, hogy az iskolás 
gyermekek tudjanak felőle, bevési 
ő maga nevét az emberek szivébe 
szorgalmas munkájával és feltöre­
kedő életerejének állandó tanúság­
tételeivel. Az ilyen szellemmel meg­
áldott város lakossága meg tudja 
becsülni a munkát, mely a nép és 
a nemzet szellemének megerősíté­
séért folyik. A szlovenszkói magyar 
tanítók is a tanügv fejlesztésének 
érdekében jönnek ide munkájuknak 
irányt szabni. Szeretettel köszöntjük 
őket a város falai között és sok 
sikert kívánunk törekvéseikhez.

A villamos áram veszélyeiről.

Közismert dolog, hogy a villamosság, 
legyen az légköri, vagy dinamók segélyével 
előállított erős galván áram, az emberre 
nézve árlalmas

A villamos vezetékek okozta balesetek- 
legtöbbnyire a szakembereket érik, mig a 
□agyközönség az előirt biztonsági szabályok­
kal csaknem teljesen védve van a villamos 
áram veszélyeitől. A villamos balesetek áldo­
zatai töbnyire a szerelők, akik hivatásuknál 
fogva évek hosszú sorrán át azzal foglal­
koznak, legtöbbször anélkül, hogy valami 
bajuk lenne. Valóságban azok a balesetek 
teljesen elkerülhetők volnának, ha a bizton­
sági előirásokat pontosan betartanák, ha le 
szoknának arról a rossz szokásról, hogy a 
vezeték megvizsgálásánál ne az Újukkal ál­
lapítsák meg, hogy egy hálózatban van-e 
villamos feszültség, vagy nincs

A villamos balesetek úgy keletkeznek, 
hogy az emberi test egy villamos feszült­
séggel biró vezetékkel jön érintkezésbe, úgy 
hogy ezáltal a villamos áram az emberi 
testen át vagy a földbe vagy egy másik ve­
zetékbe vezettetik. A 220 vagy 110 voltos s 
világítási célokra használt vezetékek általá­
nosságban csaknem teljesen veszélytelenek. 
Sokan azt gondolják, hogy alacsony feszült­
ségnél az emberi testben baj nem történhe­
tik, ha a hüvelyk s a mutató ujjal a két s 
feszültséget vezető pólust megérintjük, ab­
ban a Íriszemben, hogy akkor az áram csak 
a két ujjon megy keresztül. Ez a felfogás 
téves s csak akkor állaná meg a helyét, ha 
gondot fordítanak, hogy az emberi test a 
földtől tökéletesen el legyen szigetelve. Ha 
azonban a szerelő vagy bárki nedves földön 
vagy fémlemezen áll, hozzá még nedves ci­
pőkkel, akkor a villamos áram nem az ujja- 
kon megy csak keresztül, hanem azonkívül 
az emberi testen át a földbe is s főkép a 
villamos vezetékek ilyen módon való próbá 
jánál történik többnyire a szerencsétlenség

Különösen nagy a veszély, ha az érin­
tés nemcsak az újakkal, hanem egy nagyobb
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bőrfelülettel mint pl. az egész kézzel törté­
nik. Azáltal ha egy fém fogantyút átfogunk 
tenyerünkkel s ezzel egy vezetékhez érünk. 
Előfordult, hogy egy gyárban tréfából az 
ajtó kilincset összekötötték egy erős feszült­
ségű árammal, acélból, hogy egyik munkást 
megijesszék s az eredmény az volt, hogy az 
illető, mikor a kilincset megfogta, rögtön 
szörnyet halt. Még nagyobb a veszély, ha pél 
dául fürdőben ülünk s úgy érünk egy villamos 
vezetékhez. Ilyen esetben már egy 110 vol­
tos feszültségű áram is halált okozott

Eddig nem igen voltak tisztában a tudó­
sok azzal, hogy tulajdonképen miben is 
nyilvánul az embernél a villamos árram meg­
ölő hatása. Jelinek bécsi tanárnak, ki sokat 
foglalkozott ezzel a kérdéssel, az a nézete, 
hogy a villamosság okozta halál hasonló a 
megfulladáshoz s első sorban is ajánlja 
ilyen esetekben a mesterséges lélegzés al­
kalmazását Egy más orvostanár nézete 
szerint s villamos áram első sorban is a 
szív működését bénítja meg, szóval egyide­
jűleg a légzés és a szívműködés lesz meg 
akasztva, a vérkeringés megakasztása miatt 
azután az agy nem kap friss vért s ez 
okozza a halált.

Akit villamos baleset ért, annál e'ső 
sorban is a szivet kell ismét működésbe 
hozni s mig erre alkalmas szer nincs kéznél, 
addig legcélszerűbb rögtön a mesterséges 
légzést alkalmazni, mert ezzel egyidejűleg a 
szív is működésbe jön.

Kisebb állatokkal való kísérletezéseknél 
kitűnt, hogy már 0 5 ampére erősségű áram 
megbénítja a szivet s a halál néhány má­
sodperc alatt be áll. Érdekes, hogy teteme­
sen nagyobb áramerősségek mint pl. 7 am­
pére, bár veszedelmes jellegű égési sebeket 
okoztak, a szívre azonban bénitólag nem 
hatottak. Például szerelők, akik magas fe­
szültségű árrammal jöttek véletlenül érintke­
zésbe, úgy, hogy a testükön 10, 20, sőt 80 
ampére erősségű áram ment keresztül s e 
közben borzasztó égési sebeket kaptak, 
mindazáltal a halál nem állott be náluk

Amerikában a villamosszékben történő 
kivégzéseknél azt tapasztalták, hogy a ma­
gasfeszültségű áram ellenére bár erős égési 
sebek keletkeztek, a halál mégsem állott be 
rögtön, sőt egyszer véletlenül, mikor az 
égisi sebek elkerülése végett az erős áramot

FATALISTA.
Rozoga szekérhez két öreg, vén gebe 

volt kötve. Kínosan poroszkáltak az alföldi 
homokon, mig a nap égő parázsként szórta 
le rájuk sugarait A szekér tömve volt 
csomagokkal. Agyneműk, ruhák, könyvek ... 
A halom tetején egy véndiák ült, törődött 
szívvel. A másik a gyeplőt tartó s a lovakat 
nógató jóképű magyar paraszti ember mel­
lett ült az ülésen. Ennek a fiúnak ez volt 
az apja. Beszélgettek.

Amaz meg ott hátul a csomagokon, 
búsan bámult bele a nagy magyar nyárba 
és nem érdekelte semmi. Buzakalásztenger 
között jártak. Mint ha csak ellepték volna a 
határt a csillogóhátu kimó gyaklók, úgy vil­
lant meg a napsütésben selymesen, az Al­
kotó által zseniálisan megkonstruált, csöves 
szalmaszálak végén az érésbe hajló, lengő, 
nehéz ezüstkalász, aranykalász ... És a 
bús lelkű vándor ezt sem látta meg Pedig 
megláthatta volna, a lelke szerette a termé­
szetet.

Nem látta meg, mert most önmaga volt 
gondolatainak centrumában. Önmaga. És 
sorsára gondolt. Sorsát uj irányba döntötte 
egy ember

Hogyan ? Miért ? Nem lényeges. A vén­
diák felkacagott és nevetett halkan, hosszan, 
de úgy, hogy azt csak önmaga hallotta meg.

— Ilyen szívből, igazán még sohasem 
kacagtam 1 — dudorászta önmagának. — 
Benne van a lelkem fenekéig a bús sorsom 
minden keserűsége Haha . I Isten bizony 1 
fatalista vagyok már. — Vagy őrült . . .

— De hogyan lehet igy élni ? — tűnő­
dött aztán komolyan. — Hat éves voltam, 
mikor szétdobta a sors a családi boldogsá­
gunkat. Aztán úgy éltem a rokonoknál, hogy 
egyszer itt, máskor ott voltam. Bejártam 

csak egy másodpercig engedték a delikvens 
testén keresztül menni s azután az áramot 
1 ampérere legyengítve újra 10 másodperc 
múlva ismét rövid időn át teljes erejében 
hatni engedve azt tapasztalták, hogy ez eset­
ben a halál teljes biztonsággal rögtön beállott

Hogy miért van az, hogy ép a gyenge 
áramoknak van az emberi szervezetre ily 
romboló hatásuk, az még nincs kiderítve. 
Ebből csak az a tanulság, hogy ép az ára­
mokkal kell legjobban vigyázni, főkép pedig 
a világítási célokra szolgáló vezetékeknél.

Tornádó.
Egy rettenetes erejű forgó szél, amely 

óránként hatvan mérföldes sebességei haladva 
elzárja észak és közép Amerika partvidékeit 
a külvilágtól, városokat, falvakat, fürdőhe­
lyeket dönt romba, százszámra pusztítja az 
embereket és ezerszámra okoz halált, sérü 
léseket, rémületet, kétségbeesést, zokogó sí­
rást, rablást és fosztogatást hagyva maga- 
után : ez a tornadó. E hó elején az Antil­
lákon és az Egyesült Államok néhány álla­
mában pusztított borzalmasan a tornadó ez 
alkalommal. A tornadó városokat pusztított 
el s különösen Portorico szigetén, ahol az 
orkán sebessége elérte a 160 kmt, sokan 
meghaltak, rengetegen megsebesültek, az 
anyagi kár óriási. Kb. 100.000 ember lett 
hajléktalanná. Az amerikai Rockfordban egy 
gyár omlott össze, a halottak száma 75, a 
sebesülteké 300.

Sanghajban és a kínai partvidéken 
iszonyú erejű 10 napos tájfun dühöngött A 
szökőár óriási pusztítást okozott emberélet 
ben és anyagiakban

Becslés szerint a forgószél több mint 
2300 millió csehkorona kárt okozott, az ál 
dozatok száma pedig meghaladja a kétezer 
háromszázat. Floridában négyszáz ember 
pusztult el. Portorico szigetén pedig ezer. 
És napról-napra borzalmasabb és borzalma­
sabb jelentések jöttek az amerikai partvidék­
ről és hozták a hirt nekünk európaiaknak a 
tornadó szörnyű pusztításairól. O yan méretű 
pusztításról van szó, amilyet mi európaiak 
oly forgószéllel kapcsolatban el sem tudunk 
képzelni De annál ismeretesebb az a szörnyű 
veszedelem Amerikának, ahol már nem első

I ==
, Kassát, Baját, Pestet. Selmecen megszeret­

tem az erdőt, a hegyet s azóta tudok kü­
lönbséget tenni, hogy mi az Alföld és mi a 
Felvidék I — Jónéhányszor pofonvágott az 
élet, jobbról is, balról is. Jobbról csupa sze­
rétéiből, balról azért, hogy megtámasszon, 

' hogy el ne essem . . .
— Aztán a szerelemben is . . .
És a véndiák fűzte gondolatait tovább 

i Most, hogy az intézetből kilépett a nyers 
valóságba, gondolkozhatott . . .

— Nem értem . . . Ebben is mintha 
valamely felsőbb hatalom akarata teljesülne. 
Miért kellett nekem lejönnöm a hegyek kö- 

, zül az alföldi homokra ? Hogy itt megsze­
ressem és elfelejtsem Csengőt, Bözsét, An­
nát ? Mariskát és a többit ? Mind . . .

— Beszélgessünk hát csak kicsit a sor­
sommal :

— No, hé ? Hát jösz te ide 1 — (A 
kocsi csak egyre zörgött, rázta őt. mint ha 
kiakarná belőle kergetni a lelket. Néha egy- 

: egy kátyúba sülyedt a kerék s nagyot len- 
I dűlt a rozoga szekér, de a véndiák nem is 

tudta talán. A lelke messze járt. A sorsával 
I beszélgetett.)
I — No hallod, sorsom í Tudom már, 
í hogy életem predestinálva van, csak azt nem 
j tudom, hogy mire ? Arra-e vájjon, hogy 
! örökké fájjon a szivem ? — Pedig ám én 
i szeretnék boldog lenni I Örülni, kacagni, — 
; de nem iróniából, hanem azért, mert belá­

tom, hogy tényleg jó igy élni s minden ami 
van, az szép.

— Sorsom, most már kezdem megér­
ten! hogy miért hoztad előmbe Icát — 
tűnődött a sors embere. — Nem azt, nem 
azt, aki olyan citrarongyos volt és megcsalt, 
mint egy cigány; hanem „ezt" az Icát, aki 
szeretett már akkor, mikor én még nem is 
tudtam. — Hát ezért hoztál te le engem a 

ízben tesz látogatást a titáni erejű amerikai 
forgószél Csak néhány esztendeje, hogy 
Florida környékét teljesen elpusztította a 
tornadó szörnyű ereje. Miami és Palmi 
Beack, a világhírű fürdőhelyek rombadőltek 
és alighogy felépültek, most ismét elpusztí­
totta az a kegyetlen és borzalmas erejű for­
gószél amely egyik szárnya már New Yorkot 
is fenyegette.

Amerika a dolgozó kulik és a milliár­
dosok hazája. Két szélsőség harcol ott állan­
dóan egymás ellen: a tőke és a munka. 
Egyik oldalon a robotosok hatalmas tömege, 
amely a guruló dollár után erejét megfeszítve 
és véres verejtéket hullatva lohol, a másik 
oldalon a trösztök fejedelmei, a pénzarisz­
tokraták, akik gőgös lenézéssel taposnak szét 
a dolgozó milliók véres-könnyes verejtékén 
és kacagva vetik bele magukat az élvezetek 
és gyönyörök tengerébe. Két óriási ős áthi­
dalhatatlan szélsőség. Minden erkölcsi alap 
nélkül való rohanó élet, amelynek egyetlen 
értelme a business és a dollár, amelyből a 
jólét fakad és amelynek nyomán el lehet 
jutni a földi gyönyörök templomaiba : Via- 
miba és Palm-Boacko, a floridai kéjek és 
gyönyörök városaiba. Valahogy úgy néz ki 
innen messzi távolból ez az őrült amerikai 
tempó, mint egyszer Sodorna és Gomora 
párharca az élvezetek után amelyet végre is 
megsokalt a Teremtő és leküldte pusztító 
haragját, hogy elsöpörje a bűnöző városokat 
a parányi Föld szinérő1.

Az emberiség nem tanul az évszázadok 
sorain sem. Sodorna és Gomora e'puszlult és 
azután még rengeteg várost terített el a 
Föld színéről a Teremtő hatalma. De az 
erkölcsi alap egyre kevesebb lesz és az em­
beriség egyre jobban felejtve, valósággal 
beleakar fűlni a földi gyönyörök hajszolá­
sába. Minden a pénz őrülete és a modern 
idők erkölcstelen rohamai a pillanatnyi 
gyönyörök felé. A következményekkel senki 
sem akar törődni . . . Amig azután jön a 
tornadó és egyetlen legyintésével ledönti a 
kéjek palotáját, rombadönti a flörtök városait 
és kő kövön nem marad az erkölcstelenség 
váraiból. Talán jó lenne fe'ocsúdni a ká­
bulatból és visszatérni az erkölcsös élet 
biztonságos és megnyugtató érzést adó út­
jára, mert kitudja, hogy mi fog még jönni 
a tornadó után . . , 

hegyek közül I — már értem, hogy miért 
mutattad meg nekem Annát, meg a többie­
ket, hogy a végén annál jobban megismer­
jem ennek a .másik" feketehaju kúnleány- 
nak a lelkét. Értem már, hogy miért kötöd 
le az életem hozzá I (Csak azt nem értem, 
hogy miért kötöd az ő életét az én életem­
hez ? Hiszen tudhatnád, hogy az én életem 
kertjében csak tüskéket teremnek a rózsák I 
Hogy ezután máskép lesz? — Haha . . I) 
— Hagyjuk ezt ma; sorsom, ebből épen 
elég 1 Szervusz 1

A véndiák belement a nagy boncolga­
tásba és valami más témát keresett, hogy 
szórakozzon a lelke.

•

Janiéknál nagy muri volt. Az öreg meg­
ünnepelte, hogy diplomát szerzett a fia. Ott 
mulatott velük az a: másik is. Az a másik, 
az Imre, aki a sors kezében predestinálva 
hitte az életét.

Ott szürcsölte a bort a két lány között 
szórakozottan, unottan Az egyik lány Ma- 
nyóka volt és medikus, — a másik Juliska, 
a csongrádi lány, aki úgy itta a bort, mint 
a vizet és meg sem látszott rajta I Posta­
mesternő volt a kis faluban. Örökké vig és 
sokszor megkacagtatta a véndiákot, aki csak 
keseregni tudott.

A kör csak szigorúan családi volt. Ki­
vétel volt az a két tanítónő, akik Janit ré­
gen, valamikor az elemi népiskolában taní­
tották, Aranka volt az egyik s a másik: a 
büszke testtartású, régi főúri család leszárma­
zott sarja (csak igy irom a keresztnevén): 
Antónia. Ennek a húga volt Manyó . . . 
(Itt voltak még Aranka két öccse is, Sándor 
és Jenő. Janinak jóbarátai )

A mámor lassan szállt a véndiák fejébe. 
Manyóka töltötte mindig csordultig a poharát. 
Imre szótlanul fogadta el; később ráeszmélt,
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A temető humora.

Különböző temetők vannak Némely te- 
ÜLel«.. °lxan SZ-P vrá8illa'os. zöldlombok 
között vidáman tűz át a napsugár, barátsá­
gosan meghitté várázsolja a halottak biro­
dalmát, hogy az ember szinte alig akar 
belőle hazamenni. Némely temető olyan el­
hagyott, hogy a benne járó borzongva 
gondol a halálra ; bizonyára az ilyen teme­
tőkben laknak a kisértelek. Végtelenül ked 
vesek Erdélyben a székely temetők. Ezek a 
templom mellett terülnek el. Fejfáik a szé 
kely népművészet valóságos remekei, pedig 
csak egyszerű paraszti emberek ösztönös 
munkái. A halottak kultusza itt még ben­
sőbb mint ná'tink. Istentisztelet előtt a nép 
a temetőbe megy és ha'ottai mellett várja 
be a templomba hivó harangszót. A temp ó 
mot körülövező cinterem mellett vannak 
felállítva a falu hősi ha'ottainak a síremlé­
kei. Nem is tudják, hogy a hősök hamvai 
hol pihennek, de az emlékek itt állanak 
sorban egymás mellett. Rendszerint az em­
lékbe be van illesztve az elesett hős fény­
képe is. Végtelenül megható jelenet volt 
előttem gyakran, amidőn a templomból jövet 
az özvegy anyák gyermekeiket hős atyjuk 
emlékéhez vezették egy csendes imára. Nem 
lehetett megállni könnyezés nélkül, midőn az 
anya felemelte kis gyermekeit, hogy azok 
megciókolhassák édesatyjuk arcképét az em­
léken. (Nem hallgathatom el az alkalommal a 
kérdést, hol van a lévai hősök emléke í 
Legközelebb erről többet!) De meg van a 
temetőnek a maga humora is, mely némely 
sirfelirásokban nyilvánul meg s a szomorú 
helyen is mosolyt csal az olvasó ajkára 
Egypár ilyen vidám siriratot mutatunk be 
Erdélyi Farkas Budapesten most megjelent 
könyvéből melyben régi magyar temetők 
sírfeliratait gyűjtötte össze. (Ky )

*
Itt nyugszik Tóth Áron 
Ki volt sok vásáron. 
Addig csereberélt, 
Mig egy lu, egy heréit 
Úgy ágyékon rúgta. 
Itt van róla a nyugta,

♦
Trombitált az arkangyal, 
Végsőt rúgott Papp Antal. 
Befedték e sirhanttal.

Boldogan halt meg Balázs Vincze 
I vás közben rogyott rá a földes pince.

*
Itt nyugszik Balog Döme, 
Agyonnyomta a malomköve, 
És mire a követ levették róla, 
Hóttan mászott ki alóla.

*
Mihály András volt a nevem, 
Amig éltem,
Mikor nem reméltem, 
A hídról leestem
A nyakamat szegtem. 
Isten bocsássa bűnöm, 
Aki részeg, otthon üljön.

*
Itt nyugszik Pál Zsigmond, 
Kihűlt a keble.
Meghótt biz ü kelme, 
Már mert kintelen vót vele.

♦
Itt nyugszik Szentpéteri Klára, 
Eltörött a pipa, 
Megmaradt a szára.

♦
Itt fekszik Kovács Ferkó, 
Kit agyon rúgott egy pej ló. 
János vót a neve
Szegény szánandónak, 
Csak a vers kévéért 
íratott Ferkónak.

*
Itt nyugszik Kelemen, 
Felrúgta a tehene.
Most itt nyugszik, 
Éhen e.

♦
Karacs Bandi volt a nevem. 
Hat esztendőt alig éltem, 
Paszulyt dugtak az orromba, 
Így bóttam meg kiskoromba.

*
Itt nyugszik az Úrban 
Koleszár Sebestyén 
Nem vágtató paripa 
Gázolá át testén, 
Befulladt a mocsár közepébe.
Így halt ő meg 
Vízi betegségbe.

*
Itt nyugszik egy kis Ökröcske, 
Ökör Jánosnak a gyermeke 
Az Isten nem engedte, 
Hogy nagy Ökör legyen belőle.

Csak helybeli iparossal dolgoztassunk! 
Ki támogassa őket, ha mi nem!

hogy őt borban akarják áztatni, elmosolyo­
dott. — És kezdett óvatos lenni.

Úgy éjfél tájban feléje haj ik Sándor, 
(Aranka nagyobbik öccse) és a véndiák fU 
lébe súgta :

— Te, tudod e, mit jelent az, valakinek 
színükig tölteni a poharát ?

— Nem. — felelte Imre
— Azt, hogy szeret . . .
Ettől a perctől fogva — csak úgy csu­

pán szórakozásból, érdekelni kezdte a vén­
diákot Manyóka, ez a lány, akinek a hazá­
jában a nemzeti szin : kék arany.

Feltört lelkében a régi álom, a Felvi­
dék szépsége és szomjasan, égő ajakkal 
szívta magába a bort amit az erdélyi lány 
töltött színükig a poharába. (A bor alföldi 
nektár, de aki töltötte, az hegyvidéki volt I)

Aztán megeredt a mesélő kedve és me­
sélt az erdélyi lánynak az ő hazájáról, azok­
ról a hegyekről, azokról a fény vekről, pata 
kokról, apró kunyhókról, méla, szláv nótákról, 
(mert Imre vérében volt valami lengyel I) és 
mesélt a szöghajú, égszínkék szemű szláv 
lányok hűséges szerelméről . . • Zipserföld- 
ről . . . mindenről, amit ő szeretett.

S a lány hallgatta s ingatta bánatosan 
komoly fejét. Ő is ott született a hegyek al­
ján, a mesevárak csodás Tündérországában. 
Gondolata, amig a véndiák mesélt, vissza­
száll oda, ahonnan jött, ahonnan az ő 
sorsa, (szüleinek a sorsa) kihozta őt és vé­
gigvitte a Kálvárián és lehozta ide, mélyen, 
nagyon mélyen az alföldi porba, a homokba.

Imrével közben egy tálból cseresznyéz 
tek. (Hogyan került ide cseresznye és bor ? 
Hogyan ? összenéztek, nevettek . . )

— Lássa . . . ahogyan itt összekerült 
a cseresznye és bor, ép úgy kerültünk mi 
itt össze, — beszélt Imre- Pedig mind a 
kettő közös nevezőre hozható. A közös név : 
szesz. Csak idő kell hozzá. (S a magot

hová dobáljuk ? Asztal alá . . .) Vájjon min­
ket hová dob a sors ?

— Nem értem ... — felelt a lány. — 
Kinyitotta a tenyerét és odanyujtotta Imré­
nek. Benne két cseresznye volt. — Vegyen I

— A véndiák beleharapott s amint szót­
lanul szétrágta a húsos gyümölcs-szemet, 
arra gondolt, hogy ez most milyen — édes ...

— Manyóka 1 Manyóka I — duruzsolt 
a fülébe ez a név. Volt valami a lényé­
ben ennek a lánynak I Talán a lelkének 
harmóniája volt az, mely összecsengett Imre 
erdőt-mezőt imádó leikével.

Szerette volna magához ölelni ezt a 
lányt. De csak Manyó székének a támlájára 
fektette balkezét.

— Szabad ? — kérdezte halkan
— Tessék ... — felelt a lány egysze­

rűen, komolyan.
Okos lány volt. Tudta, hogy ez a fel­

lángolás nem neki szó', hanem a hegyvidék­
nek. Az ő lelke csak a szimbóluma volt 
ennek. Hitte, hogy ez a hódolat nem szere­
lem ; ami az ő személyét érinti, az csak a 
szimpátia. Olyan, mint amilyen a tengerszem. 
Tiszta és mély. — Hogy ennek a mámoros 
diáknak elrontsa a kedvét, ahhoz nem volt 
szive Hagyta. — Hagy vigye el ez a diák 
az ő emlékét magával. Olyan akart hozzá 
lenni, mintha a testvére volna. Ennek úgy 
sincs még az sem. S ki tudja, mi vár még 
rá ? Hová viszi a sorsa ?

Valaki azt inditványozta, hogy énekel­
jenek. Sándor nagy unszolásra belekezdett 
s utánna a vendégek elkapták a hangot és 
vitték tovább, borgőzös jókedvvel. Sándor 
hangját már alig lehetett hallani. — Kicsit 
magasan kezdték énekelni s igy Imre nem 
tudott velük tartani. Ő csak bassus II -t 
énekelt az iskolában is. Manyó pedig nem 
ismerte ezt a nótát S ez a körülmény me­
gint összehozta őket. (Folyt, köv.)

Különfélék.
— A jubileumi ünnepély Léván.

A csehszlovák köztársaság megalakulásának 
tizedik évfordulóját országos ünnepségek 
sorozatával ülik meg. Ebből az alkalomból 
Léván is nagyobb keretű katonai parádé 
lesz, melynek műsora főbb vonásaiban ez 
Az ünnep előestéjén október 27-én, szom­
baton este fél 7 órakor katonai fáklyásme­
net indul a laktanyából s végig vonul a 
város főbb utcáin, majd a főtéren állapodik 
meg, ahol különböző fényjeleket ad le. Ez­
alatt a városháza épülete villamos fényben 
fog állani. 8 órakor műsoros ünnepi akadé­
mia lesz a színházban Másnap, vasárnap 
reggel ti órakor katonai kürtösök ébresztője 
a tárosban, 9 órakor a főtéren tábori szent­
mise, utánna az ujonckatonák eskütétele. 
Léva varosa a tátrai 7. gyalogezred lobogó­
jára szalagot ajándékoz, melynek ünnepélyes 
átadása is itt történik meg. Utánna katonai 
diszfelvonulás, majd népgyülés a főtéren. 
Egy órakor bankett a Vigadóban Hétfőn 
országszerte örömtüzeket gyújtanak; Léván 
a Kálvárián rakják meg a máglyákat. A 
vasárnapi népgyülés szónokai Ravasz István 
óbarsi esperes plébános és Pabiska Ferenc, 
járási közm. egyleti titkár lesznek.

— Jankovloa Marcell előadása Lé­
ván. Az őszi lévai kulturidény egyik legne­
vezetesebb eseménye fog lezajlani november 
11 én, vasárnap délután, amidőn lankovics 
Marcell, a színes tollú iró, a pozsonyi Toldy 
Kör elnöke fog előadást tartani a városi 
színházban. A műsoron kívüle Adler Emilné 
fog szerepelni zongora számokkal. Az elő 
adás ideje olyan módon lesz megállapítva, 

l hogy azon a vidéki közönség is minden ne­
hézség nélkül résztvehessen.

— Tauácsbiró válasitáa. A barsi 
ref egyházmegye szavazatbontó bizottsága 
a napokban bontotta fel a tanécsbirói tiszt 
ségekre beérkezett szavazatokat Egyházi ta- 
nácsbiróul megválasztották Czeglédy Pál 
garamsallói lelkészt, világi tanácsbiróul dr. 
Nagy Béla lévai ügyvédet, mig a második 
világi tanácsbirói tisztségre pótszavazást 
rendelt el Huszár Károly nyug ig. tanító és 

j Lányi Nándor nyug, jegyző között. Úgyszin­
tén pótszavazást rendelt el az ujjonnan 

i rendszeresített tanítói tanácsbirói tisztségre 
Nagy Sándor felsőszecsei és Soós Géza 
barsbaracikai tanitók között.

— Lelkészválasztás. A nemes- 
oroszii ref. egyház, f. hó 18 án meghívás 
utján Szűcs Lajos, — jelenleg ipolypásztói 
segéd lelkészt — választotta lelkészévé. A 
választás vezetésére az egyb. m esperese 
világi részről Huszár Károlyt, egyházi részről 
pedig Papp József kissárói lelkészt küldte ki.

— Eljegyzés Róth Írónkét (Léva) 
eljegyezte Stránszky László mérnök (Prága). 
(Minden külön értesités helyett.)

— Eljegyzés. Ringer Bözsike Zarno 
vica és Seidler Milos Levice, jegyesek. (Min­
den külön értos'tés helyett.)

— Eljegyzés Brunczlik Mancikát 
eljegyezte /arábek Lajos Léván. (Minden 
külön értesités helyett.)

— A Lávái Torna Egylet mfiso-
■ ros estje szombaton zajlott le a városi 

szinházban. A kellemesen szórakoztató 
program, mely mindvégig fogva tartotta a 
megjelent közönség érdeklődését, csekély 
kassza sikert hozott, mert a közönség alig 
vett tudomást az előadásról A műsort Bé- 
keffy László egyfelvonásosa: Madame Hiza, 
nyitotta meg, mely egy házassági közvetítő 

, intézetet mutatott be vidám színekkel festve. 
A címszerepet Tolnay Lenke a tőle megszo­
kott jó rutinnal vitte sikerre Lutovszky Irén 
pár perces megjelenése a színpadon elég 
volt ahoz, hogy az alig szűnő kacagás mag 
vát széthintse. Schlesinger Edit, Nemes Kató, 
Weinberger Géza, Rónai Sándor, Kvitt La­
jos és Mátéjfy Miklós jól összehangolt együt­
tese humorával szivén találta a hallgatóságot. 
Ezután Szathmáry Miklós érzéssel telt, majd 
bravúros hegedű játékával nyújtott pompás 
élvezetet. Barta Mór dr. Ketsék János dalai­
ból énekelt zajos siker mellett Igen tetszett 
»A kis cseléd*  most készülő zenéjének egy



4 BARS 1928. október 21.

pár friss népdalmotivumu darabja. Végül 
Török Rezső egyfelvonásos kulturidillje 
kacagtatta meg a közönséget. Az előadás 
lelke Weinberger Géza volt a tanitó szere­
pében. A többiek is meglepő humoros figu­
rák voltak : Bálint Sándor, ifj. Éder Kálmán, 
Mátéffy Miklós és Béla, Kutak László és 
Belopotoczky György osztoznak a sikerben.

— Meghívás a Bzlnpártoló köz­
gyűlésére. A szlovenszkói magyar szinpár- 
toió egyesület lévai csoportja ma, vasárnap 
d. e. fél 12 órakor tartja évi közgyűlését a 
Kaszinó helyiségében Tárgysorozat: 1) E'- 
nöki jelentés. 2) Pénztári jelentés 3) Indít­
ványok. 4) Tisztujitás. Az egyesület tagjait 
ez utón is megbivja az Elnökség.

— A Szlovenszkói Magyar Kul- 
tur-Egyesület szervezési munkálataival kap­
csolatos taggyüjtők értekezlete mr, d. u. 2 
órakor lesz a Kaszinóban. A felkértek 
pontos megjelenését kéri az elnökség a ne­
mes magyar ügy érdesében.

— Halálozás. Megilletödött lélekkel 
vettük a szomoru hirt, hogy bőt. Rappens- 
kerget Vilmos aranymisés áldozó pap, nyit 
rai kegyesrendi főgimnázium volt igazgatója, 
rendi tanácsos f. hó 14 én 81 eves korábsn 
meghalt Selmecbányán. A megboldogult a 
piaristák tanári karának egyik legkiválóbb, 
legképzettebb tagja volt. Sok évtizeden ke­
resztül tanította, nevelte az ifjúságot ritka 
szeretettel. Tanítványai valósággal rajongtak 
érte, mert szigorúsága és pontossága mellett 
is mindég megértő volt a fiatalsággal szem­
ben. Temetése e hó 16 án nagy részvét 
mellett ment végbe Selmecbányán.

— A Magyar Nemzeti Párt nép­
gyűlése Nagysallóban. A közelgő járási 
és tartományi választások alkalmából a Ma­
gyar Nemzeti Párt megkezdte propaganda 
körútját, melynek első állomása Nagysallón 
volt vasárnap. Csery István községi biró. a 
Magyar Nemzeti Párt helyi szervezetének 
elnöke nyitotta meg a gyűlést. Jaross Audor 
országos alelnök lendületes beszédében a 
közigazgatási reform bírálatát adta meg. 
Beszédét azzal kezdette, hogy a Magyar 
Nemzeti Párt a választások előtt bejárja a 
vidéket, hogy felvilágosítsa a magyar népet 
és megismertesse vele a közigazgatási reform 
jelentőségét, amelynek most lesznek az első 
választásai. Próféták fognak majd megjelenni 
a magyar falvakban, mondotta többek között 
és ezek a próféták arról a boldogságról és 
jólétről fognak beszélni, amit itt a magyar 
nép vár, de eddig még hiába várt, mert nem 
született meg. Felhívja a magyar nép ügyei­
mét arra, hogy mindenkor különböztessék 
meg a Magyar Nemzeti Párt kiküldötteit 
azoktól a kortesektől, akik a szavazatokért 
fognak kijönni a nép közé és a szavazatokat 
különböző Ígéretek ellenében fogják kérni. 
A szavazatokkal a magyar pártok még nem 
kapnak hatalmat a kezükbe, azért ígéreteket 
nem adhat, mert a hatalom a csehszlovák 
koalició kezében van és láthatjuk naponta, 
hogy a jogokat nem egyformán mérik, hanem 
csak a kötelességeket A választás eredmé­
nyének a magyar összetartás gondolatát és 
erejét kell kifejezni, amiről a hírszolgáltatás 
révén tudomást kell venni az egész világnak. 
Benes és Hodzsa minapi beszédükben azt 
mondották, hogy a köztársaságban a kisebb­
ségi kérdés meg van oldva, hiszen a néme­
teknek két miciszterük is vau, de arról, hogy 
Szlovenszkóban egy millió magyar lakik, 
hallgatnak. Ezért tehát a magyaroknak min 
den alkalmat meg kell ragadni arra, hogy 
megvilágítsák azt, hogy itt élnek, ahol őseik 
éltek ezer éven keresztül és élni is akarnak. 
A párt ezen a választáson nem nyerhet, 
mert a kormány a közigazgatási törvényben 
már eleve gondoskodott arról, hogy megfe­
lelő számú tagok kinevezése által meg 
legyen a többsége. Ezután érdekes történelmi 
visszapillantást vetett a különböző metamor­
fózison keresztül ment közigazgatási egysé­
gekre. A kormány azon a véleményen van, 
hogy a régi vármegyék megszüntetésével 
magyar intézménvt rombolt szét, holott a 
megyék eredete Szvatopluk korába vezethető 
vissza. A legújabb közigazgatási reformra 
azt mondja a centralizmus, hogy itt van 
Szlovenszkó autonómiája. Hlinkáék kor­

mányba lépésük feltételéül tűzték ki, hogy 
Szlovenszkó megkapja az autonómiát. Azt 
mondják, hogy autonómiát csinálnak, de ez 
nem az az autonómia, amit Szlovenszkó népe 
kíván, hanem egyszerűen a régi osztrák köz­
igazgatás bevezetése, mely alkalomból Szlo 
venszkó ország címet kapott, azonban ennek 
jellege nélkül. Szlovenszkóban ma a magyar 
nemzeti kisebbség politikai pártjai révén 
nyilváníthatja ki magyarságát, mert az alkot­
mánytörvény értelmében csak a politikai 
pártok foglalkozhatnak szabadon a magyar­
ság ügyeivel, azért ma senkinek sem szabad 
semlegesnek maradni, amint azt kényelmi 
szempontból még sokan megteszik. Kérdezze 
meg mindenki a szivétől, hogy hová helyezze 
bizalmát, az bizonyára azt fogja dobogni, 
hogy csak azokban bízhat, akik azt hirdetik, 
hogy az ezer éves nemzeti mu't: kötelez 1 
Ezután Beinrohr Dezső, a Magyar Gazdák 
Szövetkezetének az igazgatója gazdaságpo 
litikai kérdésekkel foglalkozott, melynek so 
rán rámutatott arra, hogv a Magyar Nemzeti 
Párt politikai életében küzdelemteljes gazda 
sági építő munkát végez a magyar nép meg­
erősítése érdekében.

— A Járási hivatalok kiterjesztett 
hatásköre. A közigazgatási reform folytán 
a következő ügyek utaltattak a járási hiva­
talok hatáskörébe: 1) Sajtó ügyekben :
nyomdák és litográfiái vállalatok létesítésére 
vonatkozó bejelentés jóváhagyása, nyi'váno- 
san terjesztendő mindenféle nyomtatványok 
nyilvántartása, politikai nyomtatványok nyil­
vánosan való terjesztésének közérdeki okok­
ból való betiltása, időszaki folyóirat alapítá­
sának. illetve már létező folyóirat kiadásá­
ban történt változásnak jóváhagyása. 2) 
Egyesületi ügyekben: a járásban működő 
összes egyesületek nyiivántartása, azok felett 
való közvetlen felügyelet különösen oly 
irányban, hogy az egyesületek alapszabálya­
ikban meghatározott működésüket túl ne 
lépjék 3) Gyűjtési és közadakozási ügyek­
ben : minden éle a járás területén eszköz- 
lendő gyűjtéseknek az engedélyezése, ame 
lyek a lapokban közzétett felhívás utján in­
díttatnak meg. 4) Anyakönyvi ügyekben: 
anyakönyvvezetőnek, vagy az anyakönyvve­
zető helyettesének a szomszédos anyakönyvi 
hivatal teendőinek elvégzésével való ideig 
lenes megbízása, anyakönyvek hitelesítése és 
pecséttel való ellátása, több ugyanazon já­
ráshoz tartozó községből álló anyakönyvi 
kerület anyakönyvének vezetésével járó 
dologi kiadások felett való határozás 5) 
Házassági ügyekben : idegeneknek belföldön 
kötendő házasságához szükséges bizonyitváuy 
kiállítása. 6) Vadászati ügyekben: községi 
vadászterületek bérbeadásának jóváhagyása, 
hivatalos vadászatokon való részvételre szóló 
meghívás, intézkedés a vadorzás és a tilalmi 
időben való vadászás ellen, ragadozó és kár­
tékony állatok méreggel való irtásának en­
gedélyezése, méreg kiadására szóló utalványok 
kiállítása, községi vadászati jog szabad kéz­
ből való bérbeadásának jóváhagyása. 7. 
Nép- és polgári iskolák, valamint gyermek 
óvók igazgatási ügyeiben a járási hivatal 
hatáskörébe utaltatnak az összes eddig a 
zupny úrad hatáskörébe tartozott ügyek, 
kivéve a községi iskolák tauitói, valamint 
a nem állami kisdedóvók óvónői elleni fe­
gyelmi eljárás megindítását és lefolytatását, 
ami a krajinsky úrad hatáskörébe tar­
tozik. 8) Borhamisítási ügyekben a járási 
hivatal dönt a felebbezésröl. 9) Mezőgazda­
sági ügyekben: háromnyomásos gazdálko­
dásról szóló határozat jóváhagyása, gazda­
ságok, egyesületek közgyűlésének határozata 
ellen beadott felebbezésröl való határozás, 
szervezeti szabályrendeletek jóváhagyása, 
befásitandó területek meghatározása, az utak 
fákkal való beültetése, szőllő-községi rend­
tartás jóváhagyása. 10) Halászati ügyekben : 
véleményezés azon helyek meghatározásé 
nál, ahol szabad a halászat, tárgyalások 
halászati szövetkezet létesítése végett, ha­
lászati jog bérbeadásánál való közreműkö­
dés, zárt vizeknek a meghatározása. 11) 
Katonaság elszállásolása: az elszállásolás 
végrehajtása feletti felügyelet, a községek 
intézkedése ellen beadott panaszok feletti 
határozás, az elszállásolásra felhasznált épü­
letek átvételéről szóló jegyzőkönyvek lefek­
tetése stb.

— Elfogtak egy jő BTádájú »«1- 
hámost. Délszlovenszkó egyes városaiban 
és nagyobb községeiben s legutóbb, amint je­
lentettük. Ipolyságon feltűnt egy uriasan öl­
tözött, jó beszélő képességű férfi, aki a 
legjobb kereskedő cégeket kiválasztva, azok­
nál egy egy jó bonitásu vevőjük Írásbeli 
meghatalmazása alapján különböző, de min­
dég értékes árut vásárolt hitelbe. Mikor az­
tán a kereskedő követelését be akarta a ve­
vőn hajtani, kiderült, hogy rgy szélhámos 
károsította meg öt. A kapott szemályleirás 
alapján a kéméndi csendörség letartóztatta 
Oláh Géza kürti illetőségű egyént, aki je­
lenleg szólid polgári minőségben — asztalos­
segéd — működött. A csendörségnél beismerte 
csalásait, de megtoldotta azokat néhány 
lopás beismerésével is. Átadták a komáromi 
ügyészségnek.

— Bródy Sándor drámája a moll- 
Bán Ma vasárnap „A legyőzhetetlen*  kalan­
dor film megy, mig kedden egy kedves vig- 
játékban lesz részünk, melynek főszerepeit 
Dina Grállá és Werner Fürlerer viszi. — 
Szerdán és csütörtökön Bródy Sándor mély 
hatású drámája a „Lyon Lsa*  lesz müson 
A címszerepet Mary Philbin viszi, partnere 
a herceg szerepében pedig Monuchin.

— Mennyibe került Noblléék meg­
mentése ? Most áilitották össze a Nobile 
északsarki expedíciója megmentésének sta­
tisztikáját. Eszerint a mentési munkálatokban 
18 hajó vett részt 1400 emberrel. A hajók 
között három jégtörő volt. Ezenkívül részt- 
vett 22 repülőgép és 2 kutyaszár-fogat. A 
mentőkből 14 ember életet vesztette, renge 
teg anyagi kár van, mig a költségek 40 millió 
koronát tesznek ki

— Zasnűbenle: Pplk zdrav. M. U. 
Dr. Fr. Sperling, Levice a Mánicka Benáő- 
kova, Dől. Zemberovce oznamujú svoje 
zasnúbenie. (Miestc zv astného oznámenia)

Ing. Fr. Král Levice a Milca Benáckova, 
Dől. 2emberovce oznanujú svoje zasnúbenie. 
(Miesto zvlástného oznámenia).

Megjelent a vasúti téli menetrend 
a Bars kiadásában. — 50 fillérért kapható 
NYITRAI és TÁRSÁNÁL.

Szövet és selyem újdonságait a 
jubileumi héten október 28-án (egész napon 
át) egy pazar dívatkiállitás keretében mutatja 
be a WEISZ SIMON (Widder) női divat­
különlegességek áruháza.

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja. 1 doboz 11 — 
ke Főlerakat: S.lvator Gyógyszertár Lavice.

Gummiharisnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek es evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

A közönség köréből.
A magyai főiskolai hallgatók diákmenza 

segélyalapja javára befolyt összegek:
N. N. 10 K Dr. Nagy Béla, ügyvéd, 

Léva 50 K. Gertler Fülöp, kereskedő, Léva 
20 K. Dr. Vlcsek Ferenc, ügyvéd, Léva 50 K. 
Csorba Jenő, mérnök, Léva 20 K. Szabó 
István, Léva 5 K Prazsák Ernő, Léva 45 K. 
Magyar László, Léva 5 K Lévai Katolikus 
kör 100 K. Adler Emil, kereskedő, Léva 
50 K. F reund László. Léva 50 K. Gyöngyösi 
János, Léva 50 K Laci bácsi Lekér 50 K. 
A lévai Casinó alkalmi gyűjtése 150 K. 
Összesen: 655 korona.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátoknak és ismerősök­

nek, kik felejthetetlen jó fiúnk illetve testvé­
rünk elhunyta alkalmával mély fájdalmunkat 
enyhíteni és őt utolsó útjára elkísérni szívesek 
voltak, ez utón mondunk hálás közönetet.

Kohn Gyula családja.
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Lévai T. E. — Lévai I. S. E. 1:0 (0:0) 
biró: Leuchter Pozsony.

Hideg és szeles időben, nagy érdeklő­
dés mellett folyt le a lévai derby. — A 
nézők izgatottsága a játék folyamán mind­
inkább átragadt a játékosokra és igy a mu­
tatott játék nem elégítette ki a várakozást 
— A választás LTE-aek kedvezett, de Stei­
ner csapatkapitány a rosszabb kaput 
választja, úgyhogy az első félidőben a LISE 
játszik széltől támogatva. — Az első félidő 
ben többnyire mezőnyjáték folyik s ami 
helyzet adódik, azt az idegesen dolgozó 
csatársorok sorra elrontják. — A második 
félidőben LTE erősít és már 5-ik percben 
Nagy révén megszerzi a győztes gólt — 
Ezután is támadásban marad, de a lelkesen 
do'gozó LISE védelem nem engedi a csatá­
rokat lövéshez jutni. — LISE nek alkalma 
lenne egyenlíteni is, mert a fedezetlenül ha­
gyott Dokupil megszökik, de a labdát a 
kapu mellé lövi. — Síjnálatos tényként kell 
leszögeznünk, hogy Rajcsányi minden indok 
nélkül Molnárt inegrugts, miért a biró kény 
télén volt őt kiállítani — A játékosokról 
szólva, Widdernek volt egy jó védése és 
lelkes akaratával bebizonyította, hogy LTE- 
ben jelenleg ö a legjobb kapus. — Molná­
ron meglátszott a tréning hiány és az uta­
zás fáradalma, Fodor csapatának legjobb 
játékosa volt, Mikus lelkesedéssel és Steiner 
nagy önfelá'dozással játszottak, Tomasik 
kissé nehézkes volt és többször könnyen 
ment át rajta a LISE jobb oldtla, Bújna 
sérülten állt ki, mint tartalék és gyengébb 
teljesítményt játszott ki, mint a közel múlt­
ban, Baranya elfogadható volt, de adós ma­
radt a lövésekkel, Nagy nem vérbeli center 
csatár, de körültekiutésével és ügyes szök- 
tetéseivel a csatársor legjobb embere volt, 
Benkó az első félidőben gyengébben, 
újrakezdés után azonban határozottan jól 
játszott, Tulák beteg volt, egv-két lövésén 
kivül mást nem mutatott. — ügy az LTE 
csapatán, mint a LISE nél meglátszott Dvo­
rák, illetve Bajza letiltása, akiket a Szövet- 
ség az utolsó órában tiltott le. — A LISE- 
ben Óváry rendkívül nagy haladásról tett 
bizonyságot, igen jól helyezkedik s labda 
fogása is sokat javult — Rajcaányinak ne­
héz dolga volt, kitünően szerelt, társa Ko­
vács határozott fellépésű keménykötésü és 
jól rugó játékos, aki minden helyzetben fel 
találja magát, Piutzer igen hasznos tagja 
a csapatának, kár, hogy állandóan elkalan­
dozik, Ostyiak rendkívül agilis, de nincsen 
meg a kellő áttekintése a csapat tengelyébe, 
hogy a játékot irányítani tudja Ha ezt meg­
tudja szerezni, akkor egyike lesz a legjobb 
centerhalfoknak. — Mészároson szintén lát­
szott a tréning hiány, nem csinált különö­
sebb dolgokat, de szivvel-lélekkel küzdött az 
utolsó pillanatig — Horváih képviselte a 
csapatban a nyugodtságot és a rutint. — 
A neki szokatlan jobhszélsö helyén volt egy 
pár kitörése, melyek igazán jó technikára 
Valinak, Tóth és Kiss a két összekötő kevés 
labdát kapott, de különösen a második fél­
időben, mikor hátra mentek segíteni, nagy 
szolgálatokat tettek csapatuknak — Dotupil 
jó volt, ügyesen mozgott és a végén hátra­
húzódott a védelembe. — Reindlnak kevés 
dolga akadt, nem tudta megmutatni igazi 
képességeit.

Leuchter a legjobb pozsonyi biró köz­
megelégedésre vezette le a mérkőzést.
LISE Ib. — Nagysallói S. C. 1 ■■ 0(0:0) 

biró: Tulassay.
Gyenge nívójú játék, a csapatok ugyan 

lelkesedéssel küzdöttek, de még nem játsza­
nak igazi futballt.

Ma az LTE a múlt évi II. o. bajnok 
csapatot a Donaustadt-ot, aki jelenleg a I
o. 6 ik helyén á'l Pozsonyban, látja Léván 
vendégül. — Ha sikerül az LTE-nek teljes 
csapatát szerepeltetni, úgy eldöntetlen ered 
ményt várunk, különben Donaustadt győ­
zelme valószinü.

A LISE Siencre megy, hogy a .Mete- 
orral*  esedékes bajuoki mérkőzését ottan 

lejátsza. — A mutatott formák alapján LISE 
győzelmét várjuk.

Elömérközé8t d. e. 1-kor Briiuer Jónás 
biráskodása mellett az LTE tartalék és ifjú­
sági csapatai játszanak.

Múlt heti eredménypályázatunkat 29 
pályázó közül senkisem találta el

Értesítés.
Alulírott, mint Novotny Józsefné szü1. 

Szentirmai Julianna zselizi lakos megbízottja 
ezennel közhírré teszem, hogy nevezettnek 
lévai (Rozmaring utca 20 sz.) házát f. évi 
október hó 27.-én d u 4 órakor önkéntes 
nyilvános árverésen a helyszínén Léván 
(Rozmaring utca 20) elfogom adni

Az árverési feltételek irodámban meg­
tekinthetők és az árverés napján a helyszínén 
is bemutatva lesznek

Dr, UNGÁR MIKLÓS 
zselizi ügyvéd.

Krajinská nemocnica v Leviciach.
Ófslo 456—1928 adm

* v x
SUTAZ

Správa krajinskej nemocnice v Leviciach 
vypisuje sútaz na dodávku :

a) hovlidzieho a telacie masa
b) bravcového miisa a udenárskych vy 

robkov
c) mlieka
d) chleba a pecíva
e) clánkov kolonialnych
f) pálivého dreva a uh'ia, na rok 1929

pre krajinskú nemocnicu v Leviciach a vy- 
zj'va vselkjch tych, ktorí na tieto dodávky 
reflektujú. aby si svoje písomné nabidky v 
zatvorenej obálke s oznacením „Dodávková 
nabídka na.............pre krajinskú nemocnicu
v Leviciach*  u správy nemocnice v Levici­
ach do 25 ho novembra 1928. zadaü. — 
Nabídky na jednotlivé potreby je treba po 
dat zvlást.

B!izsie podmienky a vysvetlenia o povin- 
nostiach dodávatela jako i formulár nabídky 
zasle ne poziadanie ucbádzacom správa 
nemocnice v Leviciach.

v Leviciach, dúa 18 ho oktobra 1928
Správa nemoonfce.

C j. 33945-1928.
V Prahe, dúa 12. iíjna 1928

Z P R Á V A.
Z knihovanie prídolov v obci Horny 

Kamenec, Dolny Kamenec, Maié Vopozany, 
Podbrehy-Lehotka, Maly Kiar, Horné Opa 
tovce, Vámosské.

Sdüluje sa nám, ze státny pozemkovj 
úrad zapocal práve s pripravnymi prácami 
pre zaknihovanie pozemkov — priedelenych 
v roku 1923/5 z velkostatku Zemanské Kos- 
talany, Maié Vopozany. Zitavské Opatovce, 
Maly Kiar v kát obcich: Horny Kamenec, 
Dolny Kamenec, Maié Vopozany. Podbrehy- 
Lehotka, Maly Kiar, Horné Opatovce, a 
Vámosské.

Zaknihovanie (intabulacia) predpokládá, 
ze vsetcia prídelci uz riadne zaplatili stát. 
pozemkovému úradu pridelovú cenu za pri- 
delené ncmovitosti, pokjm nie je krytá povo- 
lenym úverom. Mnohl z pridelcov vsak do- 
teraz nezaplatili pridelovú cenu a tym zdrzuju 
zaknihovanie pre célú obee. Preto upozor- 
fiuje sa tito vahoví prídelci, ze je treba, aby 
nedoplatky hneif zaplatili Nebude li pridelová 
cena v najblizsej dobé zaplatená. bude proti 
váhovym prídelcom zahájené exekucné po- 
kracovanie, alebo bude im pridel odúaty. 
Podotyká sa ze úver, potrebny k zaplateniu 
nedoplatku si moze kazdy prídelca opatrif 
u Ro'nickjch vzájomnych pokladníc, alebo 
u filiálky Hypotecnej banky v Bratislave, 
alebo u Mestskej sporitelny vinohradskej 
v Munkaneve. Potrebné informacie poskytne 
prídelovy komisu.

Za presidenta: 
Ing. A. PA VÉL.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése 
1928. október 14-től — október 21-ig. 

Halálozás.
Kohn Pál 21 éves. — Horváth Sándor 45 

éves. — Özv. Lipták Jánosné Valach Erzsébet 
63 éves

Gabonaárak :
Levice, 1928. október hó 20-áo

Búza — — 100 kgi. 180 — 182 kor.
Rozs — — — 170 „
Árpa — — , 150 — 155 .
Zab — — - 170 ,
Kukorica , 170 - 180 ,
Bab — — - 350 ,
Lucernámat - 1100 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

©let. ölet.
13,-áLXL : 20.-án :

100 pengő — — — 585 — 586’50
100 osztrák scbilling — 471’— 478 —

1 angol font — — — 162 95 162’50
1 amerikai dollár — 33 — 33 —

100 svájci frank — — 646 55 133 —
100 francia frank — — 128 65 176 50
100 líra — — — _ 175-97 799 —
100 német márka — — 798 50 799 80
100 dinár — — — — 68 70 58 —
100 lei — _ — _ 19-95 20 —

a A Á % á 9 azonnal 2 szoba, konyha, 
JrflwlXw 114a kamra Bercsényi utca 6.

TVTnA orT*.  uí ház Láván mely áll 3 nagy 
ATXUvXUXIX szobából, veranda, konyha, 
éléskamra és mellékhelyiségekből nagy kert- 
tal, eladó és azonnal átvehető. Cim a ki­
adóban. 1450

Egy jéhangil jaja*  

FéiiheanenendötS?'“S'- 
árva földbirtokos mielőbb nősülni óhajt éa 
megfelelő hozománnyal élettársat keres Fény­
képes ajánlatok „Csallóközi komoly föld­
birtokos" jeligére a kiadóba küldéndők. 1442

Malomgerendö "i
vastag 16 szögletü eladó TÓTH ISTVÁN 
mo nárnál, Kissáróban. 1426

ebédlő - bátor■ögy HáSZIlált olcsón eladó. Meg­
tekinteni és érdeklődni lehet Ladányi utca 4. 
a Gazdasági szövetkezet házában. 1443

2cneVe konyha, fürdőszoba, csukott
SáU verandából álló újonnan épült

modern ház a városban eladó. Cim a ki­
adóban. 1445

T5á vavwilwAW irodai alkalmazást vállal Jjarmilyon gyakorlattal biró úri­
leány. C'm a kiadóba 1441

VarrAfriri és eg¥ "^oiógép eladó, 
v dtXXU^GjJ Schoeller utca 1. sz. 1433

Szent János hegyen "X 
eladó. Bővebbet Rét u. 2. 1439

TT/mv* ■ ál.s a aa levő suszter varró-Jlgy jöJZirDán gép és többféle 
kellekek haláleset miatt eladó. Rákóczi utca 
19 szám. 1435

Vanderbilt Cúb usarc alapján 
tökéletesen tanít, EICHENBAUM, 

Engel & Co. cégnél, Levice. 1452

Pl a A 6 “h <5 9 Újtelep 9 utcában, mely JalXoAXU XXítá g|i 2 szoba, konyha, spajz, 
veranda és üzlethelyiség. Érdeklődni lehet 
Barsi utca 22 alatt, mely ház szintén eladó.

Egy ‘bútorozott T.ÍV4..S’
kiadó. Rozmarin u 24. sz. 1429

TTi.mm.m épült ház eladó 3 szoba, 
UJUXXXldiXX konyha, spaiz, nagy kerttel, 
azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet EGNER 
Tabán ut 12 Lév«. 1456
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T71 n A A 1 p4r 16 hiotóval és teherkocei- 
.□11110 yal CIBULKA ADOLFNÁL Nová- 
1428 B»Óa.

Különbejáratu Z0,u“.ib"‘őb°B 
úr részére nov. 1 tö! kiadó. Cím a kiadóban.

1438

Orvosi v. fogorvosi alkalmas 
bútorok, valamint fogászati műszerek és 
egyéb fogászati felszerelések eladók. Cim • 
Fogműterem, Kálnai utca 16. 1398

Földműves iskolát :£"n 
hosszabb gyakorlattal kerestetik Cim : Garam- 
veszelei gazdaság, posta Veiké Siarovce 1395 

Alig használt ut,zíMh;űíto‘zó 
lábzsákkal, jutányos áron eladó. Cim a 
kiadóban. Ugyanott eladó egy alig viselt tűz­
oltó tiszti hoiszu kabát-köpeny. 1390

VI A A A Láván, Zöldkert utcában újonnan 
JulHQ épült Kaveggia-féle lakóház és a 
Kálvárián levő kiültetett szőlő a rajta épült 
villával együtt Érdeklődni lehet BAKÓ KÁL­
MÁN és KUTSÁBA ANDOR végrendelet 
végrehajtóknál, Városház 1 em. 1415

VI A A ** ’/z Közgép 800 as cséplővel, JjlallU Hofter gyártmány lóhere dörzsö- 
lövel vagy 900-as cséplővel kicserélném. — 
SZŰCS ISTVÁN Léva, Bercsényi u'ca 0 

Egy méhcsalád kaptár haláleset 
miatt olcsón eladó. Rákóczi utca 19. szám.

i FIGYELEM.
a 
CO A n. é. közönség szives tudómé-

o M tt
u sára hozom, hogy az újonnan

:O átalakított külön helyisegemet CO
W megnagyobbítva a mai kornak C
M megfelelően higénikusan bérén- 30
09 dezve úgy lakodalmakat, eljegy- CO

13 zéseket, tea estélyeket valamint G>3 
OD kisetbszerű mulatságokat jutá-

nyos áron vállalok 00
© IZ-culöii. 'toiliáuxcl texexxx. o

30
’t Állandóan hallható O

co Flg’yelxnes lxiszolg'álá.®.
IF’olg'ári áxalx. á

■* ” A n é. közönség becses párt- ax
co fogását kérve cg
o 
CL
CO BARTOS vendéglős,
Z IColxAxy utca 22 r7.

Barsmegyei Népbank r. t. Levice 
állagkimutatása 1928. szeptember 3O-án.

G M. Pfaff A G Németország

AKTÍVÁK:

1. Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések Ke 6,088.086-06
2. Külföldi valutára szóló devisák stb. — 138.788-26
3. Váltók — — — — — 57,131.765-93
4. Értékpapírok — — — — — 3,665.053-90
5. Részesedések — — — — — 10.000- —
6. Adósok — — — — — — 60,673.046-16
7. Egyéb aktívák — — 508.256-35

Az aktívák

PASSZÍVÁK

összege: Ke 128,214.995-85

1. Részvénytöke — — — — — Ke 5,000.000-—
2. Tartalékalapok — — — — 3,000.000 —
3. Alapok — — — — — 220.000 —
4. Betétek könyvecskére — — — 77,754-350-89
5. Hitelezők — — _ — 38,341.184-62
6. Egyéb passzívák — — — 3,899.460-34

A passzívák összege : Ke 128,214.995-85

Nagyon ízletes 
Hassia és Woltmann, 
krumpli, továbbá 
vetőmagvak, műtrágyák, 
takarmányok és gazda- 
sági gépeket árul a : 

Gazdasági szövetkezetek 
szövetsége, fiókja Levice 
Ladányi utca 4 szám.

Telefon sz.. 31.

Megjelent a vasúti téli menetrend. 80 fillérért kapható Nyitrai és Társánál Léván.

legrégibb varrógép 
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint 
60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken át 
semmiféle javításra nem szorulnak.

Elárusító helye ;

Baroska J. Levice. Kalnicka ul. 5.
Szakszerű javító műhely.

Gramafonot 
és lemezek 

nagy 
választékban.

Elegánsan öltözködik ki KOPRDÁNÁL 
Léván, Stefanik u. 14. csináltatja ruháit.

ANGOL ÉS BELFÖLDI SZÖVET KÜLÖNLEGESSÉGEKBEN NAGY RAKTÁR.
Jó anyagból kellemes a ruha és tarlós. : —: Jó ruhát öröm viselni 1

HOSSZÚ ÉS RÖVID VÁROSI BUNDÁK JUTÁNYOS ÁRON.
Pontos és figyelmes kiszolgálás

TtiMEMaiimaMLiiair

Ha jól, olcsón ós divatosan akar öltözködni látogassa meg-

NEUMANN ÉS HOLZMANN úri, női és gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor gyógyszertárral szemben).

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, szvetterek, pulloverek, harisnyák, 
keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és bársony árukban, felöliö és ruha­
szövetek, bélés áruk, kötött ruhák és szvetterek, női szabó kellékkek (csattok, gombok, varróselymek) 

Gyermek szvetterek, harisnyák és egyéb gyermek cikkekben.
-------------------------------- SZABOTT ARAK!--------------------------------

Kérjük a n. é. közönség támogatását és vétalkényszer nélküli b. látogatását



1928 október 21. BARS 7

Birossné "m divat8za|o°ját Jókai utcaMMVúiiUS (Majoralja I utca) 18 szám 
l865 alá helyezte át.

Szűcs István fuh,8f8atö éaWM WWW *w  w v aix tisztító, vállal plisz- 
szirozott ruhák festését és tisztítását a leg­
szebb kivitelben Láva, Bottka u. 2 1212

Ratoioax44 8 '‘lére“mente8 patkány, 
euér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

MŰVÉSZI felvételeket,
fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben

Este villanyfelvételeket 
és minden e szakmába vágó 
munkákat Készít

borult időben is 

ifi. LAUFEB, BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ,

F o « t » —u. tea 1O.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

ik

Halló Halló! Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű Léva és vidéki meg­
bízóimat, hogy ne tévesszék össze 25 éves 
cégemet hasonló nevű céggel és továbbra is 

b. pártfogásukat kérve, tisztelettel
Rplln A nini vegytisztító és gőz- UClld Allldl mosó vállalata

Kálvin tér 4. szám.

[ál —-
Van szerencsém tisztelettel a n. b. vevöközönség b tudomására hozni, 

hogy üzletemet egy

III villanyerőre modernül berendezett ||| 
k á vép örköl dé vei 

bővitette m kz i_
Ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy n. b. vevőim részére 
mindenkor a legjobb zamatu, friss pörkölésü kávé fajokkal, 
nagy választékban, a legjutányosabb árban szolgálhatok.

Kiváló tisztelettel PREISICH IGNACZ
főszer és osemegekeraskedű.

Iwt

Nagy őszi- és téii újdonságok “O1

Ha tájékozva akar lenni
GEB.TLEB

a legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel 

FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákb- n, Blusok, Gy»*rm “k és B*bfis  ruh-lk, JumpHrek, 
kötött kábátok, női és férfi harisnya. va'amint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

J. WEINBERGER
ruha-ház LEVICE Petőfi utca 2

ÁRJEGYZÉK 1928.
Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyök
Fiú raglánok
Férfi raglánok
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny —
Férfi briccsesz nadrág 
Férfi mikádék —
Férfi bundák —
Férfi bőrkabátok —

Ke
n 
n 
n 
n 
Y) 
» 
n 
n 
n 
n

35-140
120-210
140-600
130-300
160-299
220-700
79- 159
35—125
80- 500 

1200-4000
300-550

Leányka kabátok —
Női
Női
Női
Női
Blousok — —
Szoknyák — —
Női pongyolák
Női szőrme bundák
Női Culover és zsemper
Női bőrkabátok —

eredeti modell kabátok 
kabátok — —
szövet ruhák — —
kosztümök — —

Ke
n
n
w
n
n
H
n
n
n
n

Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer 
Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás !

nélkül f

i:
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NŐI- és ŰRI KALAP KÜLÖNLEGESSÉGEK

FRASCH JÓZSEF ES FIA, STEFANIK (TELEKY) U. 10-
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN. 

NŐI KALAPOKBAN
A legfinomabb filz memez). haar filz, velour és 

biber női őszi kalapokban
Régi kalapok ujja festése és alakítása modern 

Yi formákra szakszerűen
Szolid árak. ~*E

ÚRI KALAPOKBAN.
B0RSALIN0 — Angol (Hartley & Boedeker. 
Namet (Mayser) valamint az összes belföldi 
tHUokel, Pesohsl. Bőhm, Keller és Reininger) 

őszi úri kalapokban.
Figyelje kirakatainkat

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, okt. 21-én ’/\>6 é« ’/z9 órakor

Sláger film !
rr

Kalandor film 6 felvonásban.
Főszerepben : Luciano Albertiul

Kedden, október 23 án ’/s9 órakor
SLÁGER „UFA“ FILM!

A revü szépe.
Vígjáték 7 felvonásban.

Főszerepben : DINA GRÁLLÁ
WERNER FÜRTERER.

Szerdán, okt. 24 én */ 29 órakor bérletben
Csütörtökön, okt. 25 án '.a9 órakor

Sláger film!

LYON LEA.
Október havi műsor -.

27 — 28 án A kalandor no. 30—31 én 
Hölgyválasz.

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

J. Baroska puskamúves, Levice.
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

nagy választó bán. 
Javítások jótállás mellett eszkóiöltetnsk. 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruds I

OO........ ... - ■ ■ - ■ -..................— - ■

Tisztelettel értesítjük a n é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895 év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

nöi ruhaszabászattal
bővítettük ki. ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder 

nebb kivitelben uöí kabátokat és kosztümöket készítünk
Ugyarcnnk itt férfi ruhákat, papi reveroudákat és palástokat a legutolsó 

divat szerint és a legjutányosabb áron kés2Ü'nek
UV Ál andó nagy raktár bet- és külföldi szövetekben.

Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
HH " ' ' ------- W

RÁDIÓ CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— f ű 8 z e r-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET 
-A_z első minist, koncessionált 

RÁDIÓ SZAKÜZLET.
ALAPITTATOTT 1881. L É VÁN. TELEFON SZÁM 14.

A világhírű TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC amerikai típusú 

rádió készülékek egyedárusitása és gyári képviselete 
Nagy választék az összes modern rádió készülékekben 

Detektor készülékek a legolcsóbb árban 
Amatőröknek az összes alkatrészek 

díjtalan szaktanáccsal és épitési tervekkel
TUNGSRAM készülékeknél

az antennát ingyen szereljük!
Akkumulátorok töltését, javítását

Antennák szakszerű szerelését, átépítését 
jutányos árak mellett vállaljuk.

Ne dobja el kiégett radioIámpáit!
Azokat előnyösen beváltjuk Tungsram és Telefunken lámpákra.

Rádió lámpák 40 — koronától
Fejhallgatók 60 — koronától 
Hangszórók 180 — koronától kezdődőleg.

Jrtadio készül Ak einket vételkény szer -r-» AI 
bariról sziveaen bemutatjuk.

POSTACSOMAGOKNAK
Nyitrai éa Társa könyvnyomdája Lávice—Léva.


